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Vážená paní/pane, toto je poučení o zdravotním výkonu, který Vám má být proveden: 
 
Hrudní punkce 
 
Hrudní punkce je jednorázové napíchnutí pohrudniční dutiny dutou jehlou. Cílem výkonu je 
odstranit patologický obsah (tekutinu) z pohrudniční dutiny. 
 
Diagnostické důvody hrudní punkce 
Nejčastějším důvodem k odběru tekutiny z pohrudniční dutiny je rentgenologicky potvrzená 
přítomnost výpotku nejasného původu.Odebraný vzorek výpotku je vyšetřen mikroskopicky 
(tzv. cytologické vyšetření k průkazu patologických buněk), mikrobiologicky (průkaz 
mikrobů, nejčastěji bakterií), popřípadě biochemicky. Pátráme zejména po přítomnosti nádoru 
či infekce. 
 
Léčebné důvody hrudní punkce 
Výkon se provádí při dechové tísni vyvolané velkým pohrudničním výpotkem nebo s cílem 
podat do pohrudniční dutiny některé léky (např. cytostatika - léky zastavující růst nádorových 
buněk). Používá se v případě selhání léčby základního onemocnění pomocí tablet či injekcí. 
 
Zdravotní výkon bude proveden takto: 
Výkon je prováděn za sterilních podmínek v místním znecitlivění, lze jej však provést i 
bez něj. Místo punkce závisí na rozsahu výpotku. Fluidothorax (tekutina v pohrudniční 
dutině) punktujeme buď u pacienta sedícího v lehkém předklonu, nebo v poloze vleže 
na zdravém boku. Po výkonu je pacient odeslán na kontrolní rentgen k vyloučení 
tzv.pneumothoraxu/vniknutí vzduchu do pohrudniční dutiny/ a posouzení množství zbývající 
tekutiny v hrudní dutině. 
 
Komplikace výkonu: 
Komplikací výkonu může být pneumotorax (vniknutí vzduchu do pohrudniční dutiny), 
poškození mezižeberních cév s objevením se krve v pohrudniční dutině (hemothorax), 
infekce, vzácně edém (otok) plic u příliš rychlého vyprazdňování tekutiny pod tlakem, velmi 
vzácně poškození nitrobřišních orgánů při špatně zvoleném místě punkce, alergická reakce 
na znecitlivující látku či látku instalovanou do pohrudniční dutiny. 
 
Vážená paní, vážený pane, 
naše stručná informace jistě nemůže být vyčerpávající. Ptejte se proto, prosím, svého 
ošetřujícího lékaře na všechno, co Vás ve vztahu k plánovanému výkonu zajímá. Ujišťujeme 
Vás, že učiníme vše pro to, aby výkon proběhl bez komplikací.  
 
PROSÍM, PTEJTE SE NA VŠECHNO, CO SE VÁM ZDÁ DŮLEŽITÉ !  
Přejeme Vám co nejkratší a ničím nekomplikovaný pobyt v našem zdravotnickém zařízení.  
 
 
Současně prohlašuji, že v případě výskytu neočekávaných komplikací vyžadujících 
neodkladné provedení dalších zákroků nutných k záchraně mého života nebo zdraví 
souhlasím s tím, aby byly provedeny veškeré další potřebné a neodkladné výkony nutné 
k záchraně mého života a zdraví. 
 


